
令和５年度の決算審議を含む22日間にわたった９月定例会が９月30日(月)に閉会しました。

今定例会の補正予算では、住宅耐震化推進事業をはじめとするの市民の皆さまの南海トラフ地震に対

する危機意識の高まりによるニーズ増加に対応するための予算やインバウンドを含む本市を訪れる観光

客の受入体制の充実を図るために中心商店街等へＷｉ-Ｆｉ環境を整備する予算等が計上されました。

さらに、最重要課題である人口減少対策(若者の定住、移住促進)として、県の人口減少対策交付金を

活用した「インターンシップ促進事業費補助金」、「資格取得支援事業費補助金」、「二段階移住に活

用しているお試し滞在施設いっくの運用戸数の拡大（4戸から8 戸）」の３つの新規・拡充事業が盛り込

まれ、市長提出議案16件は賛成多数で可決・認定、人事議案２件は賛成全員で同意となりました。

次回、第504回定例会(R6.12月)では個人質問への登壇を予定しています！ぜひ傍聴にお越し下さい！

【ご挨拶】第50３回定例会(R6.９月定例会)を振り返って

月命日の日に会派若手有志で
プール事故現場に献花させていただきました

高知市立長浜小学校児童プール事故について

若さと情熱で市政へ挑戦!!
これからの高知への責任

若さと情熱で市政へ挑戦!!
これからの高知への責任

R6.8月自民党青年局海外研修(台湾)へ参加
頼清徳総統・蕭美琴副総統への表敬訪問
R6.8月自民党青年局海外研修(台湾)へ参加
頼清徳総統・蕭美琴副総統への表敬訪問
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7/5に発生した高知市立長浜小学校児童の南海中学校でのプール事故を受け、第502回市議会臨時会(7/30～

31)が行われ「高知市立長浜小学校児童プール事故検証委員会」に係る予算議案１件、条例議案２件が全会一致で

可決されました。お亡くなりになった児童の方に対しまして、心よりお悔やみを申し上げますともに、謹んでご冥福をお祈

りいたします。ご家族・ご親族のお気持ちを考えますと、子どもを持つ１人の親として非常に憤りを感じ、言葉では表せな

い気持ちです。現在、教育委員会の附属機関として設置された「高知市立長浜小学校児童プール事故検証委員会」に

おいて、事実関係の把握、原因の究明、再発防止策の検討が行われています。何より大切である真にご家族・ご親族の

皆さまに寄り添った対応を高知市議会としてもこれから先、責任を持って行ってまいります。

【公務・政務・政治活動報告】令和６年７月～９月
【R6.7.3】 【R6.7.5】

地元町内防災マップ作成・掲示地元町内防災マップ作成・掲示 高知市地域公共交通会議を傍聴高知市地域公共交通会議を傍聴

【R6.7.9】

越知町・仁淀川町有志議員勉強会越知町・仁淀川町有志議員勉強会

【R6.7.29】

令和６年度四国若手議員の会
総会＆第１回研修会

令和６年度四国若手議員の会
総会＆第１回研修会

【R6.8.10】

第71回よさこい祭り＠梅ノ辻競演場第71回よさこい祭り＠梅ノ辻競演場

【R6.8.10】

高知県健康科学大学関係者との意見交換会高知県健康科学大学関係者との意見交換会

【R6.8.26】

地元こども食堂(みなみ食堂)視察地元こども食堂(みなみ食堂)視察
尾﨑代議士との合同報告会＠潮江地区

合計４回開催しました！
尾﨑代議士との合同報告会＠潮江地区

合計４回開催しました！

【R6.9.1】

「藤川ゆうすけ公式LINE」への
登録をぜひお願いいたします！
「藤川ゆうすけ公式LINE」への
登録をぜひお願いいたします！



【補正予算】
〇県の人口減少対策総合交付金(連携加算型)を活用し、さらなる移住促進に向けた「お試し滞在施設いっく」の運用戸数の拡大や地元
中小企業におけるインターンシップの企業負担の補助、そして、専門資格を持っていない方の採用拡大や新規雇用者の定着に向けて、
業務上必要な資格を取得するために必要な経費の補助などは、本市の移住者数の増加や若者の地元定着に向けて効果の発揮が
期待されるものであり、今回の新規予算化を歓迎するものです。
〇続いて、農業土木施設の災害復旧費７百万円余りは、本年第一四半期における豪雨により、春野や鏡、旧市中山間地域の農道や水
路、計21ヶ所を復旧するものです。当該地域の住民の皆様は、二次被害を避けるため、次なる大雨・台風の前の一日でも早い復旧を
お望みであり、速やかな予算化を評価いたします。
【決算の認定議案】
〇令和５年度当初予算は、「共に寄り添いにぎわいを取り戻す「新しいステージ」へ」をテーマに編成され、昨年５月には新型コロナウイ
ルス感染症が５類感染症に移行され、観光関連産業のV字回復を後押しする諸施策や前年度から続く原油価格・物価高騰への対応を
推進するとともに、国の制度に基づく市民生活への支援である各種の現金給付事業に遅滞なく取組んでこられました。
〇この「令和５年度決算の認定議案」について、各分科会での慎重な審議の結果、我が会派としては認定すべきものであると考えます。
【決算収支】
〇一般会計の実質収支において、４億１千万円余りの黒字を確保し、財政調整基金に２億１千万円積み立てたことは評価いたしますが、
実質単年度収支がマイナス９億６千万円余りで、2年連続の赤字となったことは、議会として、大いに注視すべき懸念材料であり、市
長・ 執行部には、引き続き慎重な財政運営を要請いたします。
〇また、収益事業特別会計が、５千万円余りを施設整備基金に積み立てたうえで、13年連続で単年度黒字を確保し、累積赤字を順調
に減少させた点について大いに評価するとともに、高知競輪関係者の皆さまのご努力に敬意を表します。
【歳出決算】
〇消防指令システムが更新され、昨年11月から運用が開始されました。土佐市と共同での整備・運用により、広域的な災害対応への強
化が図られ、最新のデジタル技術により災害の規模や状況を迅速に把握することが可能となったことで、高い水準での災害対応を実
現していることは評価いたします。
【歳入決算】
〇決算では、当初予算とは異なり、過年度全ての未収債権が歳入調停額に取り込まれ、その回収状況が明らかになります。
〇今回も関係する分科会で質疑したところですが、国や県からの支出金等を除く収入未済額は、一般会計と12特別会計の合計で、33
億9千3百万円余り、調定額比は1.3％。これを前年度と比べると1億8千７百万円余り、5.2％の減少となっており、市税や保育料、放課
後児童クラブ負担金、生活保護返還金、国民健康保険の保険料など、債権管理業務を担当する職員の皆さまのご努力に敬意を表し
ますとともに、更なるご奮闘を期待しております。
【総括】
〇我が会派といたしましても、未来の子どもたちが本市で暮らし続けられる市政の在り方を模索しており、長期的な視点で、現在の硬直
化した財政構造を弾力性のあるものに変えていかなければならないと考えております。南海トラフ地震への備えはもちろんのことなが
ら、公債費の減少と投資的経費の増強は不可欠であり、さらなる取組を市長・執行部に期待いたします。
〇桑名市長におかれましては、以上申し述べましたことを念頭に令和７年度当初予算編成に努めていただきますよう、要請いたします。

第503回市議会定例会において会派賛成討論(補正・決算)を実施！第503回市議会定例会において会派賛成討論(補正・決算)を実施！

藤川ゆうすけプロフィール
出身地：高知県高知市（城山町に生まれる）
生年月日：平成３年１月２５日（３３歳）
座右の銘：一隅燈照
趣味：スポーツ全般、格闘技鑑賞、買い物
学歴：上街保育園卒→神田小卒→附属中卒→高知高専卒(Z科)
職歴：元 高知県庁職員→元衆議院議員 尾﨑正直秘書

→高知市議会議員（２０２３年５月２日より１期目任期スタート）
資格：一級土木施工管理技士、防災士、赤十字救急法救急員
役職：六泉寺町内会副会長兼防災会事務局長、自民党高知県連青年局部長等

高知市議会会派控室(問い合わせ先)
088-823-9401
fujikawa.yusuke2022@gmail.com

〒780-8571
高知市本町5-1-45 ３階自由民主党・中道の会控室

【番外編】様々な行事イベント・活動に参加しています！ プロフィール・市政に関するお問い合わせ

公式ＨＰ

いつでもお気軽に
ご連絡下さい！

各ＳＮＳ

総裁選では石破新総裁が誕生。
各級選挙の勝利に向けて頑張ります！

J3昇格に向けて頑張れ
高知ユナイテッドSC！！

地元企業３社から「防災井戸」を
ご寄付いただき、贈呈式を行いました！

皆さまからのご要望への対応を行っています！
（空き家、道路、街灯、水路、補助金等々）

所属する総務常任分科会において、令和５年度の決算審議に臨み、
所管部局に対して以下の内容について質疑を行いました！
所属する総務常任分科会において、令和５年度の決算審議に臨み、
所管部局に対して以下の内容について質疑を行いました！
【消防局】
・土佐市と共同運用となった新消防指令システムの耐用年数及び維持管理費
・仮に県一消防となった場合の新消防指令システム運用継続の可否
・消防指令システムと災害時オペレーションシステムの全部連携について
【市民協働部】
・不用額の内訳詳細（スポーツ施設・斎場の長寿命化工事）
【防災対策部】
・長期浸水対策事業費(スマホアプリのスマホdeリレー)の活用状況
・津波高潮防災県営工事負担金の根拠
・物資配送拠点環境整備事業費
(物資拠点において計画的な資機材購入を行っているか)

【総務部】
・職員採用に向けた取組みの確認
・職員研修費の詳細確認(研修は非常に重要という観点で)
・高知市文化プラザかるぽーとの各施設稼働日実績
【選挙管理委員会】
・期日前投票所の運営管理費（公的施設と商業施設別）
【財務部】
・収入未済額及び不納欠損額の現状と今後の対応
・南海トラフ地震発災後の復旧・復興に向けた財源の確保策
（事前復興まちづくり計画における復興パターンも考慮する必要あり）
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